

# 新修正的《内蒙古自治区公证条例》正式施行

本报讯(记者 王丹)7月20日,自治区司法厅举行新修正的《内蒙古自治区公证条例》(以下简称《条例》)新闻发布会,自治区司法厅相关负责人通报了《条例》的修正背景、过程和主要内容。

据介绍,《内蒙古自治区公证条例》于2000年8月6日颁布施行以来,发挥了规范和保障全区公证工作,维护公证当事人合法权益的重要作用,推动自治区公证事业取得了较大发展。目前,全区公证机构发展到119家、公证从业人员1500余人,

年均办证量达37万余件。原《条例》实施以来,《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国公证法》《公证机构执业管理办法》《公证员执业管理办法》《公证程序规则》等一系列法律、法规、规章,对公证执业范围和程序、公证收费标准、公证员任职条件等陆续作出了新的规定。与上述法律、法规、规章相对照,原《条例》的一些规定与其存在不相一致的情况,有的规定已不适应现实需要。同时,原《条例》实施20多年来,全区公证工作积累了不少好的做

法和经验,也遇到了一些新情况、新问题,并且随着国家公证体制改革的推进,有必要通过地方性法规调整或固化相关的制度规定。为了维护社会主义法制统一,保障政令畅通,有必要对原《条例》进行修正。在此背景下,2021年4月,我区启动了《条例》的修正工作,按照自治区党委、政府部署,在自治区人大常委会指导下,自治区司法厅、自治区公证协会抽调骨干力量组成专班,在充分调研全区公证工作情况的

基础上,吸收和借鉴其他省份相关立法规定和经验,征求基层一线意见建议,并根据我区公证工作实际,反复论证、多次修改,于2022年5月26日,经自治区十三届人民代表大会常务委员会第三十五次会议表决,通过了新修正的《内蒙古自治区公证条例》。

《条例》的修正,标志着我区公证工作和法治化水平进入了一个新的发展时期。下一步,自治区司法厅将重点在全区范围内做好《条例》的学习、宣传、贯彻工作,确保《条例》落地见效。

## 召开联席会议加强沟通 形成维护安全稳定合力

包头讯 7月19日,自治区司法厅党委委员、副厅长、监狱管理局党委书记、局长洪赓颢带领包头监狱、萨拉齐监狱相关负责同志到包头市公安局召开联席会议,就维护正常社会治安秩序、维护监狱安全稳定、安全共建等工作进行座谈。包头市公安局党委书记、局长牛芳泽及相关部门负责同志参加了会议。

双方通报了安全维稳工作开展情况,就加强交流沟通、进一步建立完善联合应急处置机制等方面进行了深入交流研讨,并达成共识:双方在建立合作机制、细化联防联控工作等方面要始终坚持“一盘棋、一条心、一家人”思想,共同为维护属地安全稳定、联合处突维稳等作出贡献。健全监狱机关与公安机关的信息联络机制,建立日常联动平台和信息共享

机制,成立工作专班,形成上下联动、左右协同的执法合力;要定期召开联席会议,进一步完善联动方案,做到突发事件能充分应对、无缝对接,形成维护安全稳定的强大合力,建立地方任务调整、监狱周边治安整治、联动行动合作、人员装备调运等保障机制,进一步促进属地辖区大局稳定,打造共建共治共享格局。(自治区司法厅供稿)

## 我区上半年外贸进出口总值同比增长17.3%

本报讯(记者 王欣)7月20日,自治区政府召开新闻发布会,通报了我区2022年上半年外贸进出口基本情况,并回答记者提问。

据悉,上半年,我区统筹推进疫情防控和经济社会发展,外贸进出口实现稳步增长。进出口总值680.7亿元人民币,比去年同期(下同)增长17.3%,较全国外贸增速高7.9个百分点。其中,出口292.5亿元,增长32.6%;进口388.2亿元,增长7.9%。

我区外贸进出口主要呈现以下特点:二季度外贸增速显著提高;一般贸易占比提升、加工贸易进出口倍增;对主要贸易伙伴进出口保持增长;外贸经营主体活力不断增强;巴彦淖尔外贸继续保持领先;主要出口商品显著增长,出口机电产品、基本有机化学品、农产品,三者合计占自治区出口总值的41.6%;矿产资源中煤炭、原油进口大幅增长。

受全球疫情蔓延、地区冲突等多重因素影响,世界经济复苏动力不足,外部需求不确定、不稳定性因素增加,对我区外贸发展造成不利影响。但总体来看,我区经济韧性较强,长期向好的基本面保持不变。今年3至6月我区外贸连续4个月出现正增长,特别是4、5、6月外贸同比增幅均在30%以上,为全年外贸稳中向好打下坚实基础。随着国家稳外贸、稳经济政策措施的落地见效,疫情高效防控,复工复产有序推进,我区外贸仍有望继续保持稳定增长。

## 开展“百日行动” 维护治安稳定

近日,通辽铁路公安处四合永车站派出所开展为期百日的夏季铁路治安打击整治行动。行动围绕“四个一批、四个严防、两个确保”工作目标,强化习惯性治安问题整治。派出所民警加大安检口的盯控监管力度,认真开展安检检查工作,坚决杜绝任何危险品进入车站,确保场所绝对安全。

张杨 摄



## 第五届中国(鄂尔多斯)国际羊绒羊毛展览会将在东胜区举办

本报讯(记者 赵芳)7月21日,记者从第五届中国(鄂尔多斯)国际羊绒羊毛展览会新闻发布会上获悉,第五届中国(鄂尔多斯)国际羊绒羊毛展览会由中国国际商会主办,内蒙古自治区贸促会、鄂尔多斯市人民政府承办,鄂尔多斯市贸促会和东胜区人民政府执行筹备,定于8月19日至21日在鄂尔多斯市东胜区举办。

据了解,本届展览会将举办首届采购商精准对接会,邀请国内外原绒、无毛绒、

纱线、梳绒、染色等重点领域专业采购商到场,线下一对一匹配洽谈,为参展商和采购商搭建供求资源高效对接的贸易投资促进平台。同时,本届展览会首次新增了驼绒、牦牛绒等展区,促进不同地域间绒毛产业交流合作,助力打造鄂尔多斯全球绒毛原料集采地,届时将邀请国际国内行业精英、专家学者、时尚达人、知名设计师、绒毛上下游企业等参加国际新品发布会、主题论坛、第三届鄂尔多斯·羊绒拍卖会、第三季

“爱购羊绒品牌计划”网红电商营销大赛、“绒光·溢彩”品牌发布与时装大秀等配套活动。

据了解,在疫情防控常态化背景下,此次展览会将全面提升线上平台数字化水平,开通品牌羊绒羊毛线上“智慧云馆”,举行精品羊绒羊毛原料线上云展采购对接会,提高绒毛产业链交易效率,拓宽绒毛企业销售渠道,全力打造内外衔接、供需对接的数字化交易平台。

## 锡林郭勒盟司法局:“五着力”助推行政应诉工作

锡林郭勒讯 锡林郭勒盟司法局不断调整优化全盟行政应诉工作思路,通过“五着力”切实提高行政机关负责人出庭应诉率,逐步降低行政应诉败诉率,助力法治政府建设。

聚焦“重点”,着力加强应诉能力建设。建立行政机关负责人出庭应诉提示制度,进一步推进行政机关负责人由被动应诉向主动出庭转变,由一般性过问案件向亲自出庭参与解决行政争议转变。

找准“支点”,着力增强依法行政意识。2021年底建立完善行政机关领导干部旁听法庭庭审工作机制,用旁听庭审“小支点”撑起严格规范公正文明执法的“大文章”。

疏通“堵点”,着力深化府院联动机制,各级司法行政机关做好与人民法院的信息沟通

与工作衔接,督促有关行政机关及时落实人民法院的司法建议。

消除“痛点”,着力实质化解矛盾纠纷。严格执行月通报制度,就期限内行政机关出庭应诉、行政执法、行政机关败诉及司法建议落实等相关情况予以全盟点名通报并建立行政应诉案件反馈制度。

攻克“难点”,着力强化责任追究落实。严肃依法行政考核,将行政机关负责人出庭应

诉率、败诉率、落实行政复议建议书等情况纳入全面依法治盟考核评价指标体系,并增加考核内容的占比比重。严格履行出庭应诉请假报备制度,对不履行出庭应诉职责或一个时期内行政应诉案件败诉率较高的地区,由全面依法治盟、旗委员会办公室建议本级人民政府主要领导同志对行政机关主要负责人进行约谈,责令整改。(自治区司法厅供稿)

## 中国银行 助力上期能源完成首笔银期转账业务

本报讯(记者 杨乐 通讯员 王玮)近日,中国银行助力上海国际能源交易中心(以下简称“上期能源”)首家新加坡境外特殊经纪参与者——新加坡亚太期货有限公司(Asia Pacific Futures Pte. Ltd.,以下简称“亚太期货”)完成首笔银期转账业务。

亚太期货是新加坡亚太交易所(Asia Pacific Exchange Pte. Ltd.,以下简称“亚太交易所”)全资子公司。亚太交易所由中国企业家发起组建,是中国企业家首次在海外创办的期货交易所,也是继新加坡交易所和美国洲际新加坡交易所后,经新加坡金融管理局批准设立的新加坡第一家拥有交易和清算牌照的国际期货交易所。作为上期能源首批境外客户保证金指定存管银行,中国银行外币保证金存管规模及期货结售汇业务量多年来保持市场领先。

长期以来,中国银行发挥全球化、综合化优势,积极助推我国金融市场双向开放。作为深耕上海临港新片区的排头兵,中国银行坚定不移支持临港新片区建设,努力整合集团资源,为发展在岸业务和离岸业务提供综合金融服务。中国银行将继续依托“一体两翼”战略发展格局,促进人民币跨境流动和金融市场互联互通,为上海国际金融中心建设作出更大贡献。

